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Με στόχο να συνεργαστούν στενά στους τομείς της έρευνας και της εκπαίδευσης και 
προσηλωμένοι στην επιστημονική αριστεία, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Interstellar 
Science, Education and Cultural Institute (ISECI) υπέγραψαν την Τρίτη, 1 Μαρτίου 2022, 
Μνημόνιο Συνεργασίας. Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν εκ μέρους του 
Πανεπιστημίου Κύπρου ο Πρύτανης, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης και εκ μέρους του 
Interstellar Science, Education and Cultural Institute ο Πρόεδρος, Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας.   
 
Το Μνημόνιο προνοεί, μεταξύ άλλων, τη συνεργασία μεταξύ του ISECI με τα Τμήματα και 
άλλες οντότητες του Πανεπιστημίου Κύπρου που ασχολούνται με την εξερεύνηση του 
διαστήματος και των φαινομένων πέραν του πλανήτη μας, τη συνδιοργάνωση κοινών 
επιστημονικών και εκπαιδευτικών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων και τη συνεργασία στο 
πλαίσιο συμβουλευτικών υπηρεσιών, παροχής εμπειρογνωμοσύνης και διεξαγωγής μελετών, 
σύμφωνα με τις διαδικασίες εκάστου Συμβαλλόμενου Μέρους. 
 
Καλωσορίζοντας τον Πανιερώτατο και τους εκπροσώπους του ISECI, ο Πρύτανης, Καθηγητής 
Τάσος Χριστοφίδης ανέφερε ότι η συνεργασία με το Ινστιτούτο αποτελεί συνέχιση της ήδη 
εξαιρετικής σχέσης που έχει αναπτύξει το Πανεπιστήμιο Κύπρου με την Ιερά Μητρόπολη 
Ταμασού και Ορεινής, εκφράζοντας τη βεβαιότητά του ότι θα είναι προς αμοιβαίο όφελος 
των δύο μερών και της κυπριακής κοινωνίας γενικότερα. Ο Πρύτανης έκανε ειδική μνεία στο 
Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κύπρου, το οποίο χαρακτήρισε ως «δυναμικό», 
εκφράζοντας παράλληλα την ελπίδα του στο μέλλον να μπορέσει να αναπτυχθεί στο Τμήμα 
Φυσικής ο κλάδος της Αστροφυσικής.  
 
Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ISECI, Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής κ. Ησαΐας, εξέφρασε το αίσθημα αισιοδοξίας και ελπίδας που γεννά η συνεργασία 
με το Πανεπιστήμιο Κύπρου. «Στόχος του Ινστιτούτου», σημείωσε ο Πανιερώτατος, «είναι να 
φτάσουμε στα άστρα.  Η συνεργασία μας με θεσμούς όπως είναι το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
μας προσγειώνουν πάντα στο εφικτό. Μέσα στην ομίχλη των πολέμων, της καταστροφής, της 
κατάργησης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, τέτοιες συνεργασίες με επιστημονικούς και 
πολιτιστικούς φορείς είναι ο μόνος δρόμος προς την πνευματική καθαρότητα και την 
ανθρωπιστική ολοκλήρωση». Ολοκληρώνοντας, ο Πανιερώτατος έκανε αναφορά στο Cyprus 
Planetarium, το οποίο μαζί με το Αστεροσκοπείο του Τροόδους δίνουν σημαντική ώθηση σε 
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θέματα αστροφυσικής και έρευνας του διαστήματος, ενώ τόνισε ότι ένας εκ των στόχων του 
Ινστιτούτου είναι η ίδρυση της πρώτης Έδρας Αστρονομίας σε πανεπιστήμιο της Κύπρου.   
 
Περισσότερες πληροφορίες: Υπηρεσία Διεθνών Σχέσεων Πανεπιστημίου Κύπρου, τηλ. 
22894299 , ηλ. ταχ. stelmar@ucy.ac.cy  
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